
 
 

ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO DE LEIS, EM 

AMBIENTE VIRTUAL, COM A FINALIDADE DE DISCUTIR AS MATÉRIAS 

DELIBERATIVAS APRESENTADAS. Aos seis dias do mês de julho, do ano de dois mil e 

vinte e um, às 09h01min, em sessão realizada por meio de Sistema de Deliberação Remota, 

SDR, em que as discussões e deliberações foram tomadas em ambiente virtual, com a presença 

do Vereador Ricardo Liberato, Vereador Anderson Correia, Vereadora Aline Nascimento, 

Vereador Maurício Caruaru, o Vereador Fagner Fernandes, presente ainda a Assessora 

Parlamentar Lívia Mendonça, o estagiário Dyego Mendes, do setor de Comunicação, bem como 

os membros da Consultoria Jurídica Legislativa: José Ferreira Netto, Anderson de Mélo, 

Rosana Amorim, Clayton Barbosa e a estagiária Jaquiele Borges do Nascimento. Inicialmente, 

o presidente da Comissão, Vereador Ricardo Liberato saudou a todos e passou a palavra à 

Consultoria Jurídica para expor a pauta da reunião.  Logo em seguida, o Vereador Anderson 

Correia solicitou a retirada de pauta dos Projetos de Lei de sua autoria: Projeto de Lei nº 

8.977/2021, que proíbe técnicas de adestramento em animais domésticos com a utilização de 

violência e agressões físicas ou psicológicas e dá outras providências; Projeto de Lei nº 

8.961/2021, que pretende incluir os bancários e funcionários terceirizados das agências 

bancárias no grupo de prioridade para a segunda fase da vacinação contra a Covid-19 no 

município de Caruaru e dá outras providências; Projeto de Lei nº 8.903/2021, que dispõe sobre 

a criação do banco de sangue veterinário para cães e gatos no Município de Caruaru/PE. Tendo 

sido deferido pela Comissão. Em seguida, foram lidas as solicitações de retirada das seguintes 

proposituras: Projeto de Lei n. 8.786/2021, de autoria do Vereador Irmão Ronaldo, que institui 

a Semana de Conscientização Sobre a Inclusão Social das Pessoas com Deficiência durante o 

mês de agosto. Realizado pedido de retirada proferido pelo autor mediante de ofício, deferido 

pela Comissão, a qual determinou o prosseguimento do trâmite; Projeto de Resolução nº 

736/2021, de autoria do Vereador Fagner Fernandes, que altera o Título VIII, Capítulo IV, 

Seção VIII da Resolução n. 554/2010 (Regimento Interno da Câmara Municipal de Caruaru), 

modificando o nome da Comissão de Meio Ambiente, bem como o teor do artigo 254, que traz 

as atribuições e competências dessa comissão e dá outras providências. Realizado pedido de 

retirada proferido pelo autor mediante ofício, deferido pela Comissão, a qual determinou o 

prosseguimento do trâmite; Continuamente,  foi analisado o Projeto de Lei n. 8.982/2021, de 

autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre o programa de distribuição gratuita de absorventes 

higiênicos nas escolas públicas municipais e dá outras providências. Foi dispensada a leitura do 

Projeto de Lei, tendo em vista ter sido realizada previamente pelos edis, por meio do SAPL. 

Solicitada análise da Consultoria Jurídica Legislativa, esta apresentou parecer jurídico, 

opinativo e não vinculante pela admissibilidade da propositura. Aberta a votação, os membros 

da Comissão seguiram o parecer jurídico in totum, sendo o projeto aprovado por unanimidade 

e recebendo parecer favorável da comissão pertinente, determinando-se o prosseguimento do 

trâmite legislativo. Do mesmo modo, foi analisado o Projeto de Resolução nº 742/2021, de 

autoria da Mesa Diretora, que acrescenta dispositivos à Resolução nº 554, de 1º de Dezembro 

de 2010 (Regimento Interno da Câmara Municipal de Caruaru), criando a Comissão de Proteção 

e Defesa dos Direitos dos Animais e dá outras providências. Foi dispensada a leitura do Projeto 

de Lei, tendo em vista ter sido realizada previamente pelos edis, por meio do SAPL.  Solicitada 

análise da Consultoria Jurídica Legislativa, esta apresentou parecer jurídico, opinativo e não 

vinculante pela admissibilidade da propositura. Aberta a votação, os membros da Comissão 

seguiram o parecer jurídico in totum, sendo o projeto aprovado por unanimidade e recebendo 

parecer favorável da comissão pertinente, determinando-se o prosseguimento do trâmite 

legislativo. Ainda, foi analisado o Projeto de Lei nº 8.935/2021, de autoria do Vereador Lula 



 
 

Tôrres, que institui a obrigatoriedade de sessão de cinema especial adaptada para pessoas com 

transtorno do espectro autista e dá outras providências. Foi dispensada a leitura do Projeto de 

Lei, tendo em vista ter sido realizada previamente pelos edis, por meio do SAPL. Solicitada 

análise da Consultoria Jurídica Legislativa, esta apresentou parecer jurídico, opinativo e não 

vinculante pela admissibilidade da propositura. Aberta a votação, os membros da Comissão 

seguiram o parecer jurídico in totum, sendo o projeto aprovado por unanimidade e recebendo 

parecer favorável da comissão pertinente, determinando-se o prosseguimento do trâmite 

legislativo. Logo depois, foi analisado o Projeto de Lei nº 8.900/2021, de autoria do Vereador 

Fagner Fernandes, que obriga as construtoras, empreiteiras e congêneres que utilizam animais 

para guarda e vigilância de obras a cuidarem e castrarem estes animais. Foi dispensada a leitura 

do Projeto de Lei, tendo em vista ter sido realizada previamente pelos edis, por meio do SAPL. 

Solicitada análise da Consultoria Jurídica Legislativa, esta apresentou parecer jurídico, 

opinativo e não vinculante pela inadmissibilidade da propositura. Aberta a votação, os membros 

da Comissão seguiram o parecer jurídico in totum, sendo o projeto rejeitado por unanimidade e 

recebendo parecer desfavorável da Comissão pertinente, determinando-se o prosseguimento do 

trâmite legislativo. Logo em seguida, a Comissão de Legislação e Redação de Leis recebeu 

pedido da  Vereadora Perpétua Dantas, para  retirada de pauta do Projeto de Lei nº 8.898/2021, 

de sua autoria, que dispõe sobre a criação do Fórum Municipal de Esportes e Lazer no município 

de Caruaru-PE, e dá outras providências, o qual foi deferido pela Comissão. Prosseguindo, foi 

analisado o Projeto de Lei nº 8.884/2021, de autoria do Vereador Irmão Ronaldo, que dispõe 

sobre o Programa Segurança Infantil na rede pública de ensino do município de Caruaru. Foi 

dispensada a leitura do Projeto de Lei, tendo em vista ter sido realizada previamente pelos edis, 

por meio do SAPL. Solicitada análise da Consultoria Jurídica Legislativa, esta apresentou 

parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela inadmissibilidade da propositura. Aberta a 

votação, os membros da Comissão seguiram o parecer jurídico in totum, sendo o projeto 

rejeitado por unanimidade e recebendo parecer desfavorável da Comissão pertinente, 

determinando-se o prosseguimento do trâmite legislativo. Logo em seguida, a Comissão de 

Legislação e Redação de Leis recebeu pedido do Vereador Mano do Som,  para retirada de 

pauta do Projeto de Lei nº 8.833/2021, de sua autoria, que institui a doação de alimentos 

apreendidos pelos serviços públicos no âmbito do município e dá outras providências, tendo 

sido deferido pela Comissão. Ato contínuo foram lidos os ofícios do Cadastro Imobiliário, 

solicitando elaboração de projeto de lei, para denominar logradouro: Ofício nº 089/2021-

PMC/SEFAZ/CADASTRO, para denominar a Rua 26 de Fevereiro, antiga Rua Projetada R.10, 

constante no loteamento BELA VISTA 2a ETAPA (Planta 316), localizada no Bairro 

SALGADO, nesta cidade de Caruaru-PE; Ofício nº 093/2021-PMC/SEFAZ/CADASTRO, para 

denominar Rua Pedro Ivo Bedor Sampaio, antiga Rua Projetada 05, Bairro Serras Do Vale, 

nesta cidade de Caruaru-PE; Ofício nº 094/2021-PMC/SEFAZ/CADASTRO, para denominar 

Rua Mario Laurentino De Melo, antiga Rua Projetada 07, Bairro Serras Do Vale, nesta cidade 

de Caruaru-PE; Ofício nº 095/2021-PMC/SEFAZ/CADASTRO, para denominar Rua Laura 

Moreira Braga, antiga Rua Projetada 08, Bairro Serras Do Vale, nesta cidade de Caruaru-PE; 

Ofício nº 096/2021-PMC/SEFAZ/CADASTRO, para denominar Rua Pedro Alcântara Xavier, 

antiga Rua Projetada 09, Bairro Serras Do Vale, nesta cidade de Caruaru-PE; Ofício nº 

097/2021-PMC/SEFAZ/CADASTRO, para denominar Rua Mauro Faccio Gonçalves, antiga 

Rua Projetada 10, Bairro Serras Do Vale, nesta cidade de Caruaru-PE; Ofício nº 098/2021-

PMC/SEFAZ/CADASTRO, para denominar Rua Luiz José Florencio, antiga Rua Projetada 11, 

Bairro Serras Do Vale, nesta cidade de Caruaru-PE; Ofício nº 099/2021-

PMC/SEFAZ/CADASTRO, para denominar Rua Lidia Severina Da Silva, antiga Rua Projetada 



 
 

12, Bairro Serras Do Vale, nesta cidade de Caruaru-PE; Assim, os membros da Comissão de 

Legislação e Redação de Leis solicitaram à Consultoria Jurídica a elaboração de minuta 

conforme termos requisitados pelo Cadastro Imobiliário e decidiram pela apresentação em 

Plenário dos projetos de lei. Logo depois, foram lidos e debatidos os projetos de lei que 

denominam vias e logradouros públicos: Projeto de Lei nº 8.765/2021, de autoria do Vereador 

Edmilson do Salgado, que denomina artéria no Município de Caruaru e dá outras providências 

- Rua Eudocia Bezerra De Lima; Projeto de Lei nº 8.826/2021, de autoria do Vereador Mano 

do Som, que denomina artéria no Município de Caruaru e dá outras providências - Rua Iozani 

De Oliveira Santos; Projeto de Lei nº 8.715/2020, de autoria do Vereador Bruno Lambreta, 

que denomina artéria nesta cidade e dá outras providências (Desarquivamento) - Avenida Do 

Cajá; Projeto de Lei nº 8.716/2020, de autoria do Vereador Bruno Lambreta, que denomina 

artéria nesta cidade e dá outras providências (Desarquivamento) - Rua Alamada; Projeto de 

Lei nº 8.680/2020, de autoria do Vereador Jorge Quintino, que denomina artéria no Município 

de Caruaru e dá outras providências (Desarquivamento) - Rua Fernando Antônio Souto De 

Oliveira (Fernando Da Casa Do Camponês); Projeto de Lei nº 8.952/2021, de autoria da 

CLRL, que denomina artéria nesta cidade e dá outras providências - Rua Gonçalo; Projeto de 

Lei nº 8.608/2020, de autoria do Vereador Ranilson Enfermeiro, que denomina CMEI – Centro 

de Educação Infantil nesta cidade e dá outras providências (Desarquivamento) - Artesão 

Severino Vitalino Ao Centro Municipal De Educação Infantil (CMEI), que funcionará no IFPE 

(Instituto Federal De Pernambuco). Aberta a votação em bloco, de forma unânime os membros 

da Comissão emitiram parecer favorável com emenda dos projetos supracitados e determinaram 

o prosseguimento do trâmite legislativo; Sem delonga, foram descritos os projetos de Lei que 

denominam artérias, os quais demonstraram impedimento legal: Projeto de Lei nº 8.706/2020, 

de autoria do Vereador Bruno Lambreta, que denomina artéria nesta cidade e dá outras 

providências (Desarquivamento) - Rua Orquídeas. Já existe a Lei Municipal 5.901/2017; 

Projeto de Lei nº 8.707/2020, de autoria do Vereador Bruno Lambreta, que denomina artéria 

nesta cidade e dá outras providências (Desarquivamento) - Rua Girassol. Já existe Lei 

Municipal 5.861/2017; Projeto de Lei nº 8.714/2020, de autoria do Vereador Bruno Lambreta, 

que denomina artéria nesta cidade e dá outras providências (Desarquivamento) - Avenida 

Baraúnas. Já existe Lei Municipal nº 5.756/2016; Projeto de Lei nº 8.932/2021, de autoria do 

Vereador Maurício Caruaru, que denomina artéria nesta cidade e dá outras providências. Rua 

Lourinaldo Antônio Da Silva. Já existe Lei nº 6.562/2020. Aberta a votação em bloco, de forma 

unânime os membros da Comissão emitiram parecer desfavorável dos projetos supracitados e 

determinaram o prosseguimento de seu trâmite legislativo; Na sequência, foram lidos e 

debatidos os seguintes Projetos de Decreto Legislativo: Projeto de Decreto Legislativo nº 

1.514/2021, de autoria do Vereador Bruno Lambreta Concede Título Honorífico de Cidadania 

e dá outras providências a MICHELLE SOARES VELOSO CARNEIRO; Projeto de Decreto 

Legislativo nº 1.516/2021, de autoria do Vereador Jorge Quintino, Concede Título Honorífico 

de Cidadania e dá outras providências a NEIDSON CRUZ DE MENEZES; Projeto de Decreto 

Legislativo nº 1.517/2021, de autoria do Vereador Filipe José, Concede Título Honorífico de 

Cidadania e dá outras providências a MARCUS AUGUSTUS DE MELO ANDRADE; Projeto 

de Decreto Legislativo nº 1.518/2021, de autoria do Vereador Jorge Quintino, Concede Título 

Honorífico de Cidadania e dá outras providências a OSCALINA MÁRCIA PEREIRA DA 

SILVA; Projeto de Decreto Legislativo nº 1.519/2021, de autoria do Vereador Bruno 

Lambreta, Concede Título Honorífico de Cidadania e dá outras providências a JORGE 

ANTÔNIO QUINTINO DE SOUZA; Projeto de Decreto Legislativo nº 1.521/2021, de 

autoria do Vereador Bruno Lambreta, Concede Título Honorífico de Cidadania e dá outras 



 
 

providências a TÚLIO GADÊLHA SALES DE MELO; Projeto de Decreto Legislativo nº 

1.522/2021, de autoria do Vereador Irmão Ronaldo, Concede Título Honorífico de Cidadania e 

dá outras providências a RONALDO 

SANTANA DA SILVA; Projeto de Decreto Legislativo nº 1.524/2021, de autoria do 

Vereador Jorge Quintino, Concede Título Honorífico de Cidadania e dá outras providências a 

DANIEL HENRIQUE PINHEIRO DE AQUINO; Projeto de Decreto Legislativo nº 

1.525/2021, de autoria do Vereador Jorge Quintino, Concede Título Honorífico de Cidadania e 

dá outras providências a IVALDO BATISTA COSTA; Projeto de Decreto Legislativo nº 

1.526/2021, de autoria do Vereador Jorge Quintino, Concede Título Honorífico de Cidadania e 

dá outras providências a KLEBER PEIXOTO FIGUEIREDO. Projeto de Decreto Legislativo 

nº 1.513/2021, de autoria da Vereadora Perpétua Dantas, Concede Medalha de Honra ao Mérito 

e dá outras providências - Medalha José Rodigues De Jesus a MARIA JOSÉ DE LIMA. Projeto 

de Decreto Legislativo nº 1.515/2021, de autoria do Vereador Irmão Ronaldo, Concede 

Medalha de Honra ao Mérito e dá outras providências - Medalha Jornalista José Carlos 

Florêncio a RISONÍ MARIA DOS SANTOS FREITAS. Projeto de Decreto Legislativo nº 

1.520/2021, de autoria do Vereador Bruno Lambreta, Concede Medalha de Honra ao Mérito e 

dá outras providências - Medalha Governador Eduardo Henrique Accioly Campos a TÚLIO 

GADÊLHA SALES DE MELO. Projeto de Decreto Legislativo nº 1.528/2021, de autoria da 

Vereadora Perpétua Dantas, Concede Medalha de Honra ao Mérito e dá outras providências - 

Medalha do Mérito José Rodrigues de Jesus a SEVERINO VIANA COLOU. Aberta a votação, 

de forma unânime os membros da Comissão emitiram parecer favorável aos Projetos de Decreto 

Legislativo supracitados e determinaram o prosseguimento de seu trâmite legislativo. Após, foi 

lido o Projeto de Decreto Legislativo n. 1.523/2021, de autoria do Vereador Lula Tôrres, que 

concede Medalha de Honra ao Mérito e dá outras providências - Medalha Professora Sinhazinha 

a Faculdade Maurício de Nassau (UNINASSAU). Aberta a votação, de forma unânime os 

membros da Comissão emitiram parecer desfavorável por maioria ao referido projeto e 

determinaram o prosseguimento de seu trâmite legislativo. Não havendo nada mais a tratar, o 

Vereador Ricardo Liberato encerrou a presente reunião às 09h50min. A reunião foi gravada e 

poderá ser disponibilizada a quem se interessar. Para fins de direito, eu, Jaquiele Borges, lavrei 

a presente ata que vai por mim assinada, e pelos vereadores presentes. Caruaru-PE, 06 de julho 

de 2021. 
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